

十三届全国人大常委会第三十七次会议在京闭幕

表决通过新修订的妇女权益保障法、黄河保护法等决定任命陈一新为国家安全部部长

习近平签署主席令 栗战书主持会议

新华社北京10月30日电十三届全国人大常委会第三十七次会议30日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的妇女权益保障法、黄河保护法、新修订的畜牧法;决定免去陈文清的国家安全部部长职务,任命陈一新为国家安全部部长。国家主席习近平分别签署第122、123、124、125号主席令。栗战书委员长主持闭幕会。

常委会组成人员132人出席会议,出席人数符合 法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和肯尼亚共和国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和刚果共和国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和摩洛哥王国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和厄瓜多尔共和国关

于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《制止与国际民用航空有关的非法行为的公约》的决定。

会议表决通过了全国人大民族委员会、监察和司法委员会、财政经济委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、环境与资源保护委员会、社会建设委员会分别提出的关于十三届全国人大五次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委 员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,免去石泰峰的全国人大教育科学文 化卫生委员会副主任委员职务。

会议分别经表决,免去杨晓超、徐令义的国家监察委员会副主任职务,任命孙新阳、刘学新、张福海为国家监察委员会副主任,免去卢希、白少康、陈超英、姜信

治、凌激、崔鹏的国家监察委员会委员职务,任命王晓萍、王爱文、许罗德、李欣然、赵世勇、简柏、穆红玉为国家监察委员会委员。

会议表决通过了全国人大常委会关于接受程立峰辞去全国人大常委会委员等职务的请求的决定。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、 沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东 明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长 杨振武出席会议。

国务院副总理孙春兰,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,国家监察委员会负责同志,全国人大各专门委员会成员,部分省(区、市)人大常委会负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

习近平就韩国首尔踩踏事故向韩国总统尹锡悦致慰问电

李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电10月30日,国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示,惊悉韩国首都首尔发生踩踏事

故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国 人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和 伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公 民不幸伤亡,希望韩方尽一切努力予以救治并做 好善后。

同日,国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致 慰问电。

人民日报10月31日评论员文章

不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

-论学习贯彻党的二十大精神

新时代画卷气吞山河,新征程篇章气势恢宏。在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党的二十大明确提出了新时代新征程中国共产党的使命任务,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局作出了全面部署。习近平总书记在党的二十大报告中强调:"全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!"

全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。学习贯彻党的二十大精神,就要深刻理解党的二十大对全面建设社会主义现代化国家作出的战略部署,切实把思想和行动统一到党中央精神上来。

全面建设社会主义现代化国家,高质量发展是首要任务,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,强化现代化建设人才支撑。人民民主是社会主义的生命,是全面建设社会主义现代

化国家的应有之义,必须坚定不移走中国特色社会主 义政治发展道路,发展全过程人民民主,保障人民当 家作主。全面依法治国是国家治理的一场深刻革命, 必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作 用,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。文 化自信是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、 最持久的力量,必须坚持中国特色社会主义文化发展 道路,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。江山 就是人民,人民就是江山,必须坚持以人民为中心的 发展思想,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人 民。尊重自然、顺应自然、保护自然是全面建设社会 主义现代化国家的内在要求,必须牢固树立和践行绿 水青山就是金山银山的理念,推动绿色发展,促进人 与自然和谐共生。国家安全是民族复兴的根基,社会 稳定是国家强盛的前提,必须坚定不移贯彻总体国家 安全观,把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全 过程,确保国家安全和社会稳定。如期实现建军一百 年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,是 全面建设社会主义现代化国家的战略要求,必须贯彻 新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚 持党对人民军队的绝对领导,有效履行新时代人民军 队使命任务。"一国两制"是中国特色社会主义的伟大 创举,必须长期坚持,坚定不移推进祖国统一大业。 我们要全面把握党的二十大作出的各项战略部署 紧 密联系我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、 新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,深刻认 识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的 艰巨性和复杂性,增强贯彻落实的自觉性和坚定性。

空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。学习 贯彻党的二十大精神,要在全面落实上下功夫,坚定

不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,不断夺 取全面建设社会主义现代化国家新胜利。习近平总 书记在二十届中共中央政治局第一次集体学习时强 调:"贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署,在 把握总目标、总方向、总要求的前提下,对各项目标和 任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,制 定明确的时间表、施工图,扎扎实实向前推进。"党的 二十大确定的目标任务有近期的,有中期的,也有长 期的,要分清轻重缓急,既要全面推进,又要突出重 点;既要狠抓当前,又要着眼长远,多办打基础、利长 远的事,防止搞形式主义、官僚主义。各地区各部门 要结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为本 地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思 想,谋划和推动本地区本部门工作要以贯彻党中央决 策部署为前提,创造性开展工作,做到既为一域增光、 又为全局添彩。各级领导干部要务必不忘初心、牢记 使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于 斗争,担当作为、求真务实,把各项工作抓紧抓好,让 人民群众看到学习贯彻党的二十大精神的实际成效。

"大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。"新征程是充满光荣和梦想的远征,党的二十大已经绘就了宏伟蓝图、吹响了前进号角。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,牢记"国之大者",增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

新华社北京10月30日电